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1 ♦    1 ♥1
  1 4 cartes et plus ainsi que 6 HD et plus.  

 ?       

  

 
Fit   Points Honneurs Distribution (HD) = Points d’Honneurs et de couleurs Courtes (HC) 

Voir la chronique «Évaluation des mains» pour plus de détails. 
 

4 cartes, main régulière ou non.   
  

   

       Main faible         Main intermédiaire        Main forte 
 

2 ♥ 3 ♥ 4 ♥  
13 14 15 16+ 17 18 19 20 21  HD = HC  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 

 
 

  

16+, bon 16 HD ; 14 H dans 2 couleurs : 
 

xx – ARxx – ARxxx – xx ;     xx – RDxx – ARDxx – xx 
 

   Avec fit  14 H + 2 C = 16 HC = 16 HD  
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1 ♦    1 ♥1
  1 4 cartes et plus ainsi que 6 HD et plus.  

   ?    
 

Sans fit    Points Honneurs Distribution (HD) = Points Honneurs et de couleurs Longues (HL) 
 
 
 

 

Main régulière          Distribution    4 – 3 – 3 – 3   ,    4 – 4 – 3 – 2    ou   2 – 3 – 3 – 5. 
 
 

1 SA*   2 SA*    
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21  H 

 Ouverture 1 SA  Ouv. 2 SA  
 
 

* La main peut contenir 4 cartes de ♠ 
 

Main non régulière, une courte (absence ou singleton) ou deux doubletons. 
 
 
 

   Répète sa couleur  
 
 

         Main faible     Main intermédiaire 

 

2 ♦ 3 ♦  
13 14 15 16+ 17 18 HD = HL 

 
 

 
 

      

   
  Nouvelle couleur  
 

 

Si l’ouvreur annonce les ♠ ou les ♣ à sa deuxième enchère, il montre nécessairement au 
moins 5 cartes dans la mineure d’ouverture et 4 cartes de ♠ ou de ♣. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

Bicolore économique 1 ♠, 2 ♣ Bicolore cher 2♠, 3♣  
13 14 15 16+ 17 18 19 20 21  HD = HL 

 

xx – Axx – ARxxxx – xx  

1 ♠    Axxx – xx – ARxxx – xx  
2 ♣     xx –xx – ARxxx – Axxx 
            11 H + 1 L = 12 HL = 12 HD 

Saut changement de couleur 
Impératif de manche 

2 ♠     RDxx – xx – ARDxx – Ax 
3 ♣  Ax – xx – ARDxx – RDxx 

          18 H + 1 L = 19HL = 19 HD 
 

Sur une enchère minimum du répondant (6 – 10 HD), l’ouvreur 
avec 16+ à 18 HD, à sa troisième enchère doit inviter à la manche. 

Ax – Axx – RDxxxx – Ax 

Main trop forte pour  3 ♦ 
17 H + 2 L = 19 HL = 19 HD 

Annoncer 2 SA 
 

☺ 


